

# “创翼云南”创业大赛迪庆选拔赛开赛



本报讯(实习记者 黄晓丽)7月23日,第三届“中国创翼”创业创新大赛云南省选拔赛暨首届“创翼云南”创业大赛迪庆选拔赛在州人社局举办。州人大常委会副主任、州工商联主席陈俊明致辞,州政府享受副巡视员待遇的吾金丁出席。

选拔赛由州人社局、州发改委、州科技局、团州委、州残联和州工商联联合主办,州劳动就业服务局承办,各县(市)人社局协办,采取主办单位推荐和创业团队自荐的方式报名参赛。全州17家创业团队经过初选后,有10支创业团队进入决赛,其中,创业组8支、创新组2支。

选拔赛分专家封闭式评分和项目路演两个阶段推进。路演现场,10支参赛团队通过选手路演和回答评委提问的形式,充分展示企

业形象,完美诠释了项目精髓。

大赛按照创新、创业组成绩混合排名的方式,共评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。经过角逐,迪庆香格里拉沃夫农林开发有限责任公司豪猪妹的扶贫项目获第一名。迪庆选拔赛组委会将推荐创新组第一名香格里拉且摄影文化传播有限公司的摄影文化传播项目和创业组第一名迪庆香格里拉沃夫农林开发有限责任公司豪猪妹的扶贫项目参加第三届“中国创翼”创业创新大赛云南省选拔赛。

大赛的顺利举办进一步提升了全社会对创业创新领域的关注度,为推动我州“双创”工作营造了良好的社会氛围,为今后我州加大创业创新工作力度、助力脱贫攻坚奠定了良好基础。

## 州政府调研香格里拉市改善农村人居环境工作推进情况时要求 打造具有本土特色的农村人居环境

本报讯(实习记者 吴娅蕊 通讯员 格茸追玛)近日,副市长杨正义率队到香格里拉市建塘镇、小中甸镇6个村民小组调研改善农村人居环境工作推进情况。

调研组参观了各村民小组的人居环境,听取村干部有关人居环境改善工作情况汇报,并对奶思村“三干净、三整齐、三拥有”的工作成效予以肯定。

实地调研后,调研组在州政府会议室召开全州农村人居环境改善工作座谈会,部署相关工作。

会议强调,我州要以建设“产业生态化、居住城镇化、风貌特色化、特征民族化、环境生态化”美丽乡村宜居村庄为目标,以加强村庄规划管理、农村生活垃圾治理、农村生活污水治理、农村厕所革命和提升村容村貌为主攻方向,动员各方力量,整合资源,强化举措,加快补齐农村人居环境突出短板,为把迪庆与全国同步建成全面小康社会打下坚实基础。

会议要求,各相关部门要从细节着手,结合旅游产业资源,打造具有本土特色的农村人居环境,并在全州范围内找出10个具有示范性美丽乡村村庄,在全州改善农村人居环境工作会议上给予表彰;要完善机制,规划引领,调动村民参与的积极性,实现共治共享;要整合资源、创新方式,与精准扶贫工作相结合,全面提升农村人居环境整治水平,打造不同区域、不同民族风格的美丽宜居村庄。

## 省疾病预防控制中心专家表示 市民可到接种单位查询所接种疫苗的生产企业及批号

吉林长春长生生物疫苗案件引起了社会公众及媒体的高度关注。7月24日,云南省疾病预防控制中心专家再次就市民特别关心的问题进行了回应。

关于涉事疫苗有没有进入云南,专家表示,云南省境内没有涉事批号的狂犬病疫苗和百白破疫苗。

有市民问:“我已经接种过长春长生的狂犬病疫苗,剩余剂次没有接种怎么办?”对此,专家表示,根据中国疾病预防控制中心印发的《狂犬病预防控制技术指南(2016版)》,目前我国狂犬病疫苗接种推荐两种接种程序,一种是“五针法”,即第0、3、7、14和28天各接种1剂,共接种5剂;另一种

是“2—1—1”程序,即第0天接种2剂(左右上臂三角肌各接种1剂),第7天和第21天各接种1剂,共接种4剂。按照技术指南要求,狂犬病疫苗接种应当按时完成全程免疫,尽量使用同一品牌的狂犬病疫苗,若无法实现,可使用不同品牌的合格狂犬病疫苗继续按原程序完成全程接种。如果已接种过长春长生狂犬病疫苗部分剂次,按照技术指南,可选择同样采用“五针法”的其他品牌狂犬病疫苗完成后续剂次接种。

有市民问:“如果我被猫狗抓咬了,现在还能接种到狂犬病疫苗吗?”对此,专家表示,云南省的狂

犬病疫苗由多个生产企业供应,目前不会影响到接种点狂犬病疫苗的接种工作。

有些市民注意到,孩子接种疫苗后,有的疫苗接种本上会标注疫苗生产厂家的名称,有的则没有标注。对此,专家表示,自2016年起,按照《疫苗流通和预防接种管理条例》,我省对儿童预防接种证进行了改版,印制了包括接种疫苗批号及生产企业的接种证。如果接种证上无此内容,可能使用的是老版本的接种证,市民可以咨询接种单位,由接种单位协助查询所接种疫苗的生产企业和批号。

(云南日报)

## 我州清理整顿文化类“山寨社团”

本报讯(实习记者 吴娅蕊 实习生 布内)7月24日下午,州委宣传部组织召开文化类“山寨社团”清理整顿工作会议,全面部署相关工作。

本次清理整顿对象为未在民政或公安部门登记注册或备案的文化类社会组织,即文化类“山寨社团”,主要包括国家公布的在我州进行活动及设立分支机构的文化类“山寨社团”、未注册登记或被撤销登记仍以社会组织名义开展活动的组织、以文化类社会组织名义违法违规开展活动的企业,以及清理整顿存在违背社会主义核心价值观、危害意识形态安全、从事渗透破坏活动、传播错误社会思潮、存在低俗媚俗、违规敛财行为,非法冠以“中华”“中国”“中宣”“国际”“世界”“联合国”“云南”“迪庆”“香格里拉”等字样的文化类“山寨社团”。

清理整顿根据社会组织、境外非政府组织登记管理的相关法律法规,按照强化行政监管和落实主管主办责任的原则,结合目前正在开展的打击非法社会组织工作,采取投诉举报、联合执法、通报曝光等方式,通过媒体适时公布“山寨社团”名单,对其违法违规行为及时调查取证和清理整顿,不断压缩其生存空间,进一步规范我州文化类社会组织活动。

期间,州委宣传部、州委网信办、州公安局、州民政局等相关部门将分工合作,依法依规核查和打击。各县(市)委宣传部、州直宣传文化单位积极配合相关工作。各相关部门联合执法,每月底前进行会商,及时交换信息线索,加强沟通协调,推动清理整顿工作落到实处。

## 三坝乡花椒种植户采摘忙

7月正值雨季,虽然淅淅沥沥的雨一直下个不停,但坏天气并不能阻挡香格里拉市三坝乡花椒种植户采摘的热情。花椒的价格也丝毫没有受到天气的影响,一路飙升。

“今年花椒结得特别好,雨后,枝头上一串串红红的花椒泛着油光,空气里也充满了花椒的麻味,眼睛被熏的有点辣,但花椒价格好,我的心情也特别好。”一位正在采摘花椒的村民笑逐颜开。

摘花椒是一件比较辛苦的事情,因为花椒树带刺,加上花椒比较娇气,只要稍微挤压,就会变色影响品质,但摘花椒又不是力气活,老少皆宜。当前,三坝乡田间地头、房前屋后、公路一线随处可见村民忙着采摘花椒的身影。有的拿个板凳,提个桶,坐在花椒树下悠闲采摘;有的掂起脚尖,伸

手采摘;有的用绳子将枝头拴住拉下来采摘,好一番繁忙的景象。

下午4点后,村内更是热闹,各路收花椒的商贩开着面包车、小卡车、三轮车,拉着电子秤,或在村头路口设点等待种植户前来售卖,或挨家挨户收购,他们各显神通,有的托熟人介绍,带路,有的抬价抢收。

“今年花椒价格‘还好’,湿的28元一公斤,比肉还贵,来买的人也多,好多还是熟人,卖给谁都很为难。”一位种植户说。一句“为难”道出了三坝乡花椒种植户满心的喜悦。

据了解,自脱贫攻坚工作开展以来,三坝乡按照“优布局、提规模、创品牌”的产业扶贫思路,完善产业扶持政策,利用三坝花椒品质高,无农残,无重金属含量、麻度高的特点,提出了“打造香格里拉花椒之乡”的战略目标,在全乡范围内推广种植本地品种花椒。目前,全乡花椒种植面积达35000多亩,2018年新增推广种植青红花椒15607.13亩。



7月23日,由迪庆州供信商贸有限公司主办、维西山货电子商务有限公司承办的第三届723山货节松茸品鉴会在松赞林卡酒店举办,品鉴会以“互联网+新媒体+新零售”的模式,利用香格里拉旅游国际性品牌影响力,塑造我州农特产品品牌。发挥电商线上销售渠道优势,带动我州农特产品市场交易量,推动精准扶贫事业的深入开展。品鉴会围绕“香格里拉松茸”主题,通过制作特色松茸小吃、现场品尝“香格里拉松茸”菜品等方式展开,嘉宾可以现场购买、也可通过网络平台订购香格里拉松茸。

据主办方相关负责人介绍,今后将考虑每年举行两次山货节,把山货节打造成迪庆自己的农博会,搭建面对面的销售平台,把香格里拉品牌农产品做大做强。

(何维龙 摄影报道)

## 巨水村:绿色产业引领乡村振兴

初夏,正值大棚蔬菜成熟采摘的好时节。走进德钦县升平镇巨水村的大棚蔬菜种植基地,一片翠绿映入眼帘,新鲜饱满的青辣椒、鲜嫩的包菜等长势喜人,已采摘出售的蔬菜更是本地市场上的“新宠”。

2017年,升平镇党委、政府看到本地蔬菜良好的市场前景后,给予沪滇对口帮扶德钦县升平镇产业发展建设项目资金支持,建设完成30顶蔬菜种植大棚及50立方蓄水池,并支持悦康有限公司采用“总支+公司+合作社+农户”运营模式,实现全村农业产业转型升级,鼓励群众改变依靠传统农业增收的局面,为打赢脱贫攻坚战、推动乡村振兴开辟了一条新路子。

当年,悦康公司在巨水村大力发展蔬菜大棚种植,以“党员+贫困户+合作社+公司”的管理模式,由至少1名党员+多名致富能手+1户到不等的贫困户组成一个农民专业合作社入股公司,合作社按公司“订单”生产,公司负责种植技术推广、“订单”产品回收及销售、品牌打造,以及承担市场风险因素等全方位服务,保障公司效益,增加群众收入。

巨水村蔬菜大棚的建设发展直接吸纳贫困户从事劳务。目前,公司员工超半数以上为建档立卡贫困户和困难户,并为他们提供免费食宿,发放每人每月3600元工资以及年终奖。公司还分包给贫困户7户、次央水小组10户、巨水小组6户农户种植蔬菜,让贫困户大胆参与、放心种植。另外,公司还租用了巨水村苜蓿小组20户农户的54亩地,以租金及劳务费提高农户收入。

为提高蔬菜产量和质量,保证群众收益,升平镇政府还带领群众前往上海参观学习,并定期针对菜农开展种植管理技术培训。这样既保证了蔬菜的产量和销量,解决了群众的后顾之忧,又实现了贫困群众在家门口就能实现增收致富的愿望,推动脱贫产业的顺利实施。

悦康公司总经理培布说:“十九大以后,习近平总书记提出乡村振兴战略,在这样一个只要奋斗就会有收获的时代,公司将不忘初心、不断创新、科学种植、带头致富,撸起袖子加油干!”

目前,公司经营已初见成效,集体经济发展态势良好,影响已扩大至其他乡镇,有不少农户主动联系公司,意向与公司长期合作。



近日,香格里拉市五境乡仓觉村组织村干部、驻村工作队等到该村9个小组集中宣讲精准扶贫政策。期间,宣讲员根据各小组特点,采取双语宣讲的方式,向贫困户及非贫困户宣讲了扶持范围,包括非贫困户也享受的相关政策,以及医疗、就业、教育、民政、生态、产业扶贫等相关政策,做到扶贫政策“户知、人人知”。目前,宣讲活动已实现全村全覆盖。

(王瑛怡 摄影报道)



近日,州卫计委、州疾控中心、州医院抽调22名业务骨干组成云南省应急队迪庆分队,参加云南省卫生应急队综合演练。演练包括灾区现场医疗应急救援、传染病风险评估、健康教育、环境监测、消毒消杀等。模拟泥石流救灾时应急队员及专家赶赴灾区,开展水、陆、空立体化医疗急救。演练使迪庆卫生应急分队在灾后规范、科学、有序地开展应急医疗救援和疫情控制能力得到检验及提高,强化了迪庆卫生应急协调联动工作机制,达到了检验预案、完善装备、锻炼队伍、提高技能的目的。(施晓琳 七林江初 摄影报道)



近日,州林科所在德钦县佛山乡6个村民小组举办木本油料丰产栽培技术培训,林科所木本油料专家李新民从核桃、油橄榄嫁接、肥水管理、病虫害防治等方面进行讲解,并结合实际,对本地黄果、石榴等果树病虫害防治进行了实际操作演示。

(古龙阿道 江初卓玛 摄影报道)